Warszawa 20.04.2017r.

Polski Związek Pszczelarski
Rada Związku
Protokół z posiedzenia w dniu 20.04.2017r.
1. Posiedzenie o godz. 10.15 otworzył Prezydent PZP kol. Waldemar Kudła.

Przedstawił  porządek obrad dostarczony członkom Rady. Zaproponowana została zmiana porządku obrad. Głosowanie nad preliminarzem zostało przesunięte po wystąpieniach Prezydenta, Skarbnika PZP oraz Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej PZP wraz z innymi uchwałami.

2. Wybór Przewodniczącego Rady PZP

Zostały zaproponowane dwie kandydatury: kol. Józefa Zyska  oraz Piotra Krawczyka.

W wyniku głosowania jawnego kandydaci uzyskali następującą liczbę głosów:

Józef Zysk – 13 (trzynaście)

Piotr Krawczyk – 22  (dwadzieścia dwa)

Przewodniczącym Rady Związku został kol. Piotr Krawczyk, który przejął prowadzenie obrad i przystąpił do dalszej realizacji porządku obrad.

3. Wybory wiceprzewodniczących Rady Związku.

Zaproponowane kandydatury oraz uzyskana liczba głosów w głosowaniu jawnym:

 - Pawłowski Walenty – 16 głosów

 - Kowalski Marek Ryszard – 21 głosów

 - Ból Stanisław – 15 głosów

Na funkcję wiceprzewodniczących Rady zostali wybrani: 

 - Pawłowski Walenty 

 - Kowalski Marek Ryszard

4. Wybory Sekretarzy Rady

Zaproponowane kandydatury oraz uzyskana liczba głosów w głosowaniu jawnym:

 - Voss Ryszard – 30 głosów

 - Badeński Waldemar – 25 głosów

Obaj kandydaci zostali wybrani na sekretarzy Rady.

5. Wybory Komisji Mandatowo- Skrutacyjnej.

 Zaproponowane kandydatury:

-  Krysztof Jacek

-  Dussa Tadeusz

-  Chwaliński Zygmunt

Ze względu na brak innych kandydatur wybrano w głosowaniu jawnym proponowany skład Komisji.

Przewodniczącym został: kol. Tadeusz Dussa

6. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Zaproponowane kandydatury:

-  Adamczyk Andrzej

-  Chomiak Bazyli

-  Kiejdo Henryk

Ze względu na brak innych kandydatur wybrano  w głosowaniu jawnym proponowany skład Komisji.

Przewodniczącym został: kol: Andrzej Adamczyk

7. Sprawozdanie Komisji Mandatowo – Skrutacyjnej stwierdzające ważność obrad:

Stwierdzono ważność obrad w pierwszym terminie: obecnych 36 członków Rady na 60, co stanowi 58%.

8. Wystąpienie Prezydenta PZP kol. Waldemara Kudły

Główne tezy wystąpienia:

- Pilnowanie interesów pszczelarzy wobec władz państwowych i instytucji publicznych w porozumieniu z innymi organizacjami pszczelarskimi

- Dochodowość pasiek i rekompensata poprzez dopłaty do zapylania, ogromne dysproporcje pomiędzy dochodem wytwarzanym przez pszczelarstwo w ramach PKB, a kwotą dotacji.

- Spotkanie Zarządu PZP w dniu 19.04.2017 r. z komisją ds. sprzedaży miodu działającą przy PZP.

- Współpraca ze związkami pszczelarskimi, głównie z tymi które wystąpiły z PZP w ostatnim czasie.

- Tworzenie bazy pożytkowej dla pszczół.

- Współpraca z Głównym Lekarzem Weterynarii w zakresie monitorowania wiosennych ubytków pszczół.

- Jakość oferowanych leków.

- Opiekunem Domu Pszczelarza w Kamiannej został Skarbnik PZP kol. Krzysztof Górny.

- Wnioski ze Zjazdu Sprawozdawczo – Wyborczego w Połczynie Zdroju zostaną opracowane i przedstawione Radzie na następnym posiedzeniu.

Dyskusja nad wystąpieniem Prezydenta PZP:
- Kiejdo Henryk – import miodu, monitoring strat pszczelarskich, kwestia korzyści dla gospodarki  z tytułu zapylania, wytrucia pszczół.

- Zysk Józef – skierować wniosek do Ministerstwa Rolnictwa o niezmienianie zasad przyznawania dotacji.

- Ruda Dariusz – poruszył kwestię importu miodu w świetle niewłaściwych danych podawanych przez pszczelarzy zaniżających wydajność pasiek.

- Dąbrowski Andrzej – poruszył sprawę rozliczenia niewykorzystanych w danym roku kwot dotacji w ramach KPWP.

- Badeński Waldemar – problem nadmiernej wycinki drzew, zaproponował popularyzację apelu kol. Józefa Zyska o posadzenie 100 drzew na 100 lecie państwa Polskiego przez każdą organizację związkową. Poruszył kwestię małej reprezentacji organizacji zrzeszonych w PZP w organach takich jak parlamentarny zespół ds. wsparcia pszczelarstwa.

- Ból Stanisław – sprawa wsparcia bezpośredniego pszczelarstwa przez państwo na wzór Republiki Czeskiej.

- Adamczyk Andrzej – poprosił o skonkretyzowanie postawy nowego Zarządu PZP w sprawie stałej Komisji przy Ministrze Rolnictwa, oraz poprosił o wyjaśnienia w kwestii Komisji ds. sprzedaży miodu. Wnioskował o poszerzenie informacji poprzez media społecznościowe oraz bieżącą aktualizację strony internetowej.

- Odpowiedzi w sprawie Komisji ds. miodu udzielił kol. Janik w-ce Prezydent PZP informując, że jest to organ skupiający przedstawicieli wszystkich największych importerów miodu, działający przy PZP.

- Okulowski Jan – wnioskował o stworzenie skutecznego monitoringu dotyczącego określenia przyczyn padnięcia pszczół.

- Jankiewicz Zbigniew – poruszył sprawę kradzieży uli, wnioskował o utrzymanie obecnych zasad dotacji, zaproponował o wystąpienie do innych organizacji o wsparcie dla pszczelarstwa.

Po tej wypowiedzi dyskusja została zamknięta.

9. Wystąpienie Skarbnika PZP kol. Krzysztofa Górnego.

Skarbnik swoje wystąpienie podzielił na trzy tematy:

- informacje o przyjętych metodach pracy

- informacje na temat Domu Pszczelarza w Kamiannej

- preliminarz na 2017 r.

ad.1

Zarząd Związku podjął uchwałę o skierowaniu prośby do Komisji Rewizyjnej Związku o kontrolę wewnętrzna i przedstawienie wniosków z kontroli na Radzie Związku.

W trakcie procedowania jest sprawa wyboru biegłego rewidenta do oceny stanu finansowego PZP.

Zwrócił się z prośba o podjecie uchwały o badanu ksiąg przez biegłego rewidenta w roku przyszłym.

Informacja o zebraniu 20% przypisanej rocznej składki. Jeden związek nie uregulował jeszcze składki za rok ubiegły. Została ona rozłożona na raty.

ad.2

Wstępne ustalenia pokazały, że Zarząd PZP nie potrafił zarządzać tą placówką. Na dzień dzisiejszy brak jednoznacznej decyzji w sprawie przyszłości DP Kamianna.

Są rozważane trzy możliwe scenariusze wg kolejności priorytetów:

1. Dzierżawa obiektu, w pierwszej kolejności podmiotom pszczelarskimi, a następnie spoza branży. Termin do 31.12. 2017r.

2. Określenie wysokości długów generowanych przez DP i zbieranie odrębnej składki wśród pszczelarzy na jego utrzymanie, aby nie obciążało to działalności statutowej.

3. Sprzedaż – decyzja Walnego Zjazdu Delegatów.

Skarbnik PZP poinformował zebranych, że jeżeli żadna z tych opcji nie zostanie zrealizowana to złoży rezygnację.

Poinformował członków Rady, że Zarząd PZP podjął uchwałę o powołaniu Prezydenta PZP kol. Waldemara Kudłę na stanowisko Dyrektora Biura na zasadach analogicznych jak byłego Prezydenta. Zwrócił się do Rady o podjęcie uchwały o wysokości wynagrodzenia dla Dyrektora Biura.

„Pszczelarz Polski” na dzień dzisiejszy generuje dochód, i kwestią przyszłości tego periodyku zamierza się zająć w III kw. bieżącego roku.

ad.3

Złożył wyjaśnienia odnośnie poszczególnych pozycji, oraz informację o planowanych zmianach na przyszłość, a następnie zwrócił się z prośba o jego zatwierdzenie.

Dyskusja nad wystąpieniem skarbnika.
- Adamczyk Andrzej zgłosił wniosek o podjecie uchwały obniżającej w bieżącym roku wysokość składki członkowskiej do 1 zł, a składki ulowej do 0,10 zł.

Skarbnik ustosunkowując się do tego prosił o wycofanie wniosku i zobowiązał się do rozwiązania problemu wysokości składki w roku przyszłym informując, że podjął już prace nad zwiększeniem dochodów PZP min: słoiki.

Poinformował o podjęciu ponadto prac nad przeglądem polisy ubezpieczeniowej pod kątem zwiększenia zakresu ochrony ubezpieczeniowej.

- Kilku członków Rady zaapelowało o odrzucenie wniosku, oraz o zatwierdzenie preliminarza.

- Skarbnik na wniosek kol. Badeńskiego złożył dodatkowe wyjaśnienia dotyczące poz.14 po stronie kosztów oraz poz. 3 po stronie przychodów, przyznając, że są tam pewne nieścisłości i w przyszłości zamierza zmienić konstrukcję tego dokumentu.

- Dussa Kazimierz – stwierdził, że zaprezentowany dokument jest powieleniem preliminarza z roku ubiegłego oraz zaproponował zmianę banku celem obniżenia kosztu obsługi, jak również zwrócił uwagę na nadmierne koszty delegacji oraz poruszył kwestię wysokości kwoty przewidzianej na wynagrodzenia.

- Kowalski Marek – zaapelował, aby ze względu na krótki okres pracy nowego Zarządu przyjąć zaproponowany dokument.

Tym wystąpieniem Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

10.  Wystąpienie kol. Bolesława  Cięciela – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Komisja Rewizyjna przeprowadziła dwudniową kontrolę dokumentacji w DP Kamianna, skutkującą sporządzeniem sprawozdania. Ze względu na to, że dokument zawiera wiele kwestii wymagających jeszcze ostatecznego ustalenia, nie można go zaprezentować jako dokumentu końcowego. Wstępne ustalenia wskazują, że dokumentacja księgowa jest prowadzona prawidłowo i przejrzyście. W sprawie dokonanego remontu w DP Kamianna jest jeszcze sporo niejasności: Po pierwsze jest prowadzone postępowanie sądowe przeciwko PZP o zapłatę za wykonany remont przez firmę budowlaną wykonującą remont na kwotę ok. 130 tyś brutto wraz z odsetkami. Po drugie skierowano do prokuratury wniosek o sprawdzenie rzetelności wydatkowanych środków na remont przez ówczesnego kierownika DP. Komisja wnioskuje również do Zarządu PZP o przeprowadzenie kontroli środków trwałych w DP celem wyjaśnienia pewnych wątpliwości.

Stwierdzono, że niedokończenie inwestycji w rozlewnię skutkuje koniecznością konfekcjonowania miodu przez firmę zewnętrzną „Huzar”, co nie jest korzystne dla PZP w kontekście nie tylko finansowym, ale również banderolowania miodów logiem PZP.

Komisja wnioskuje o sprawdzenie zasadności przydziału etatów w DP, tak aby poszczególnych zadań nie wykonywała ta sama osoba.

Zostały również wyjaśnione pewne kwestie związane z aktem notarialnym dotyczącym przekazania Domu Pszczelarza w gestię PZP.

Dyskusja nad wystąpieniem:
Tuma Bronisław - członek Komisji Rewizyjnej – złożył zdanie odrębne odnośnie niewłasciwego postępowania przez firmę „Orion” w sprawie remontu, podnosząc kwestie regulowania zobowiązań gotówkowo bezpośrednio wykonawcom.

Adamczyk Andrzej – poruszył kwestie własności DP w kontekście zaprezentowanego aktu notarialnego oraz prac społecznych i składek dokonywanych przez pszczelarzy przy jego budowie. Ponadto odniósł się do problemu rozlewania miodu i znakowania go logiem PZP, co w obecnej formie może prowadzić do nadużyć.

- Chwaliński Zbigniew – poruszył sprawę możliwych oszustw przy banderolowaniu miodu logiem PZP i zaproponował swoją pomoc w rozwiązaniu tego problemu.

11. Głosowanie nad Uchwałami Rady Związku.

Głosowania kolejno nad zgłoszonymi do Komisji Uchwał i Wniosków uchwałami prowadził Przewodniczący Rady Związku, prosząc niekiedy wnioskodawców o doprecyzowanie treści uchwał. Wszystkie uchwały wraz z wynikami głosowań zawarte są w protokóle Komisji który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

12. Wolne wnioski.

Zaproponowano połączenie strony internetowej prowadzonej przez kol. Piotra Krawczyka z dotychczas istniejącą stroną PZP, na co obie strony wyraziły zgodę.

Kol. Zbigniew Szymański z Kurpiowskiego Związku Pszczelarzy poinformował członków Rady o wszczęciu przez jego związek procedury wystąpienia ze struktur PZP.

Prezydium Rady ogłosiło decyzje o zwołaniu posiedzenia Rady w terminie dwóch miesięcy, celem powołania Komisji Statutowej i rozpatrzenia wniosków złożonych na Zjeździe Sprawozdawczo Wyborczym w Połczynie Zdroju.

Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie posiedzenia.

Sporządził Sekretarz Rady Ryszard Voss

Załączniki do wglądu w biurze PZP: 

1. Porządek obrad

2. Komplet dokumentów z przeprowadzonych wyborów do Prezydium Rady

3. Sprawozdanie komisji Mandatowo – Skrutacyjnej

4. Sprawozdanie Komisji Uchwał i Wniosków

5. Wystąpienie Prezydenta PZP

6. Wystąpienie Skarbnika PZP

Przyjęto dnia 29. 11. 2017 rok  Przewodniczący Rady Związku PZP
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