Warszawa 22.06.2017

Polski Związek Pszczelarski

Rada Związku

Protokół z posiedzenia Rady Związku PZP w dniu 22.06.2017r.

Warszawa siedziba PZP ul. Świętokrzyska 20 sala nr 17

Obecni: 

- Prezydium Rady PZP:

               Piotr Krawczyk - Przewodniczący

               Marek Ryszard Kowalski - Wiceprzewodniczący

               Walenty Pawłowski - Wiceprzewodniczący

               Waldemar Badeński - Sekretarz

               Ryszard Voss - Sekretarz

- Zarząd PZP:

               Waldemar Kudła - Prezydent

               Zbigniew Kołtowski – Wiceprezydent 

               Radosław Janik - Wiceprezydent

               Krzysztof Górny – Skarbnik

- Zaproszeni goście:

               Grażyna Topolska – Prof. dr hab. SGGW Pracownia Chorób Owadów Użytkowych

               Paweł  Chorbiński – Prof. dr hab. Uniwersytet Przyrodniczy we Wrocławiu

               Jacek Parszewski – Departament Rynków Rolnych MRiRW

               Maciej Skowronek – Departament Bezpieczeństwa Żywności i Weterynarii MRiRW

· Posiedzenie o godz. 10.10 otworzył Przewodniczący Rady Związku kol. Piotr Krawczyk Powitał zaproszonych gości, członków Zarządu PZP oraz członków Rady.    
Przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.
· Wybór Komisji Mandatowo – Skrutacyjnej w składzie:

Zygmunt Chwaliński – Przewodniczący

 Roman Kluska

 Andrzej Walewski

 Wybrano jednogłośnie

· Wybór Komisji Uchwał i Wniosków w składzie:

Mieczysław Skolimowski – Przewodniczący

Tadeusz Dylon

Adam Wiśniewski

Wybrano jednogłośnie

· Przyjęcie protokołu z poprzedniej Rady Związku w dniu 20.04.2017r.    
W trakcie głosowania Komisja Mandatowo - Skrutacyjna stwierdziła brak kworum.

Na 59 delegatów do Rady obecnych na sali było 28, co stanowiło poniżej wymaganej większości.

W związku z brakiem w rozesłanym przez PZP zaproszeniu na posiedzenie Rady drugiego       terminu zebrania, Przewodniczący Rady ogłosił, że zebranie ma charakter informacyjny.

 (bez możliwości podejmowania uchwał)

· Realizując porządek obrad głos zabrała Pani Profesor Grażyna Topolska oceniając stan pszczelarstwa po zimowi na podstawie ankiet zebranych od pszczelarzy. Stwierdziła niedostateczny dopływ informacji, gdyż na ok. 65 tyś zarejestrowanych w PIW pasiek wpłynęło niespełna 500 ankiet. Tak zebrane dane nie są w pełni obiektywne. Wystąpienie zostanie dołączone do protokołu.

· Działania, jakie zostały podjęte w wyżej wymienionym temacie oraz jakie należy podjąć wystąpienie Prezydenta PZP Waldemara Kudły. PZP prowadził rozmowy MR na powyższy temat. Brak udokumentowania strat ze strony pszczelarzy oraz brak prawnych możliwości wypłat rekompensat za zimowe spadki (tzw. nieuprawniona pomoc publiczna) 

W trakcie dyskusji na ten temat głos zabrali: 

Kol. Waldemar Badeński poruszył problem załączenia w ankiecie pytań odnośnie położenia pasiek, upraw monokulturowych w pobliżu pasiek oraz środków ochrony roślin używanych na tych uprawach, aby móc powiązać występujące ubytki z stosowaniem środków ochrony roślin. 

Kol. Zbigniew Kołtowski zwrócił uwagę na analizę bioróżnorodności pożytkowej i jej wpływu na stan naszych pasiek. 

Kol. Piotr Krawczyk zgłosił postulat opracowania ankiety przez Zarząd PZP, która obejmowałaby dwa terminy; jesienny – uwzględniający stan zazimowanych rodzin oraz wiosenny- po zimowli, co pozwoliłoby nam na możliwość starania się o rekompensaty ze strony MR. 

Kol. Ryszard Voss zwrócił uwagę na zbyt późne publikowanie ankiet, aby można było dotrzymać wyznaczonego w nich terminu. W odpowiedzi Pani prof. stwierdziła, że ankiety są wspólnym uzgodnieniem kilku instytutów europejskich i mamy mały wpływ na termin ich ostatecznego opublikowania. 

Kol. Tadeusz Dylon wnioskował o proporcjonalny do ilości rodzin pszczelich podział na rejony, tak, aby ankiety odpowiadały rzeczywistości. 

Kol. Krzysztof Górny podkreślił, że owszem ilość ubytków jest ważna, ale nie można tutaj zapominać o przyczynach (np. zaniedbania samego pszczelarza), podobny postulat zaproponował kol. Radosław Janik. 

Kol. Mieczysław Skolimowski postulował powołanie zespołu ds. pszczelarstwa przy Ministrze Rolnictwa, oraz wprowadzenia ustawowego obowiązku zgłaszania zimowych strat w pogłowiu pszczół. 

Kol Waldemar Badeński stwierdził, że opieranie się na jednostkowych ankietach jest nieracjonalne i tylko kompleksowe opracowania przez organizacje związkowe mogą w pełni odzwierciedlać sytuacje w pszczelarstwie. Postulował o możliwość sprowadzania pakietów z Ukrainy, ze względu na niedostateczna podaż na rynku krajowym. 

Pan Maciej Skowronek z Ministerstwa Rolnictwa w odpowiedzi na ten postulat, poinformował zebranych, że w świetle przepisów obowiązujących aktualnie w UE nie ma takiej możliwości. Główny Lekarz Weterynarii ok. 2 tygodni temu zwrócił się do KE o rozważenie takiego kroku i podania warunków, na jakich mogłoby się to odbywać. 

Kol. Zbigniew Jankiewicz postulował, aby celem zdyscyplinowania pszczelarzy składki członkowskie przyjmować pod warunkiem dostarczenia wypełnionej ankiety. 

Na zakończenie tego tematu Prezydent Waldemar Kudła stwierdził, ze Zarząd PZP podejmie działania w celu stworzenia wzoru ankiety oraz warunków jej pozyskania. Pani prof. Grażyna Topolska zachęcała pszczelarzy do większej aktywności w nadsyłaniu ankiet oraz do zapoznania się z opracowaniem Instytutu dotyczącego wpływu pestycydów na upadki rodzin pszczelich.

· Wystąpienie Pana Jacka Parszewskiego z MRiRW w sprawie KPWP na najbliższy okres. W ocenie MRiRW nie ma żadnych zagrożeń z realizacją KPWP, a obsługą pszczelarzy zajmie się nowo powołany Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, który zacznie działać we wrześniu, wprowadzając duże zmiany w obsłudze rynków rolnych.

· Informacje z okresu działania pierwszej kadencji Komisji ds. Środków Ochrony Roślin przedstawił prof. Paweł Chorbiński – przedstawiciel pszczelarzy w tej komisji. Komisja zajmuje się jedynie opiniowaniem wniosków (zatwierdza Minister). Stwierdził również, że członków komisji obowiązuje poufność działania. W pierwszej kadencji od 09.2013 r. do 31.05.2017 r. zostało wniesionych 116 uwag odnośnie bezpieczeństwa pszczół oraz zniesiony został zapis na etykiecie SOR dotyczący okresu prewencji dla pszczół. 

Zarząd PZP oraz Zrzeszenie Pszczelarzy Zawodowych zgłosiło kandydaturę prof. na następna kadencję, zaczynającą się od września 2017 r. 

Poruszona została kwestia nieuregulowania finansowania Komisji powoływanych przez jednostki samorządu terytorialnego do szacowania szkód poniesionych przez pszczelarzy na wskutek niewłaściwego stosowania ŚOR. Padł wniosek o skierowanie zapytania do Ministra Finansów. W trakcie dyskusji nawiązano również do uczestnictwa prof. Chorbińskiego w Komisji „pszczelarskiej” działającej przy poprzednim Ministrze Rolnictwa, który stwierdził, że została ona powołana do rozwiązania określonych problemów i nastąpiło jej rozwiązanie. Poruszono min. sprawę normy na paszę dla pszczół, gdzie przeszkodą okazuje się brak wskazania producenta, a jednocześnie każdy produkt wprowadzony na rynek w tym celu musi uzyskać pozytywną opinię ze strony Głównego Lekarza Weterynarii. 

· Informacje Zarządu z bieżącej działalności w pierwszej kolejności przedstawił Prezydent Związku Waldemar Kudła, informując zebranych o wizycie w Parlamencie Europejskim na zaproszenie europosła Czesława Siekierskiego, Przewodniczącego Komisji Rolnictwa Parlamentu. Podkreślił udział PZP w sprawie zawieszenia stosowania neonikotynoidów, oraz rozmowy w MR dotyczące pozostawienie KPWP w gestii nowo powstającej Agencji – KOWR. Skarbnik PZP  Krzysztof Górny poinformował zebranych o postępach w negocjacjach związanych z dzierżawą DP Kamianna, oraz o rezygnacji dyrektora DP i powierzeniu obowiązków dotychczasowej księgowej, jak również odnośnie toczących się postępowań sądowych i prokuratorskich, związanych z działalnością Domu Pszczelarza. Poinformował również o fakcie, że do tej pory wpłynęło jedynie 50% składek przepisanych na ten rok do dnia 30 kwietnia (pierwszej raty).

· W trakcie dyskusji padły wnioski:

Kol. Badeńskiego odnośnie przeprowadzenia ogólnopolskiego protestu przeciwko wytruciom pszczół, polegającym na blokadzie dróg krajowych celem zwrócenia uwagi społeczeństwa na istniejący problem. W odpowiedzi kol. Jan Okulowski, oraz Waldemar Kudła zalecili ostrożność w tym względzie, gdyż może się to odbić na pszczelarzach i skutkować spadkiem sprzedaży  „skażonego” miodu.

W związku z niedostateczną polityka informacyjną PZP i zamieszaniem z prowadzeniem strony internetowej Zarząd PZP wyznaczył ze swojego grona dwie osoby tj. Skarbnika oraz Sekretarza do rozwiązania tej kwestii i zwrócił się do Rady o wskazanie dwóch osób, które mógłby powołać z grona Rady. Wyznaczono kol. Piotra Krawczyka, jako bezpośrednio zainteresowanego (prowadzącego stronę internetową kojarzoną z oficjalną stroną PZP) oraz kol. Ryszarda Voss. 

Przewodniczący Rady odczytał formalny wniosek Zarządu PZP o powołanie z grona Rady dwóch osób do powołanej przez Zarząd Komisji Statutowej, co w związku z brakiem kworum RZ nie mogła przegłosować. Zarząd zobowiązał się do uzupełnienia składu komisji o dwie chętne osoby z grona uczestników posiedzenia w osobach W. Badeński i R. Voss.
· Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący RZ ogłosił  o godz. 13.50 koniec posiedzenia, informując jednocześnie, że w miesiącu wrześniu jest planowane kolejne zebranie Rady Związku.

Załączniki do wglądu w biurze PZP:

1. Porządek zebrania

2. Lista obecności wraz z protokołem Komisji Mandatowo- Skrutacyjnej

Sporządził Sekretarz RZ Ryszard Voss
Protokół został przyjęty na posiedzeniu Rady Związku w dniu 29.11.2017

