Szanowni Koledzy

W nawiązaniu do otrzymanej w od Wiceprezydenta Zbigniewa Kołtowskiego wiadomości i rozmowy telefonicznej z Wiceprezydentem Radosławem Janikiem w zakresie przekazania do Prezydium Rady projektu Uchwały nr 04/08/2018 z dnia 23 sierpnia 2018. Informuję, że projekt Uchwały nr 04/08/2018 został przygotowany na posiedzenie Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dn. 05.09.2018. Z uwagi na fakt, że członkowie Zarządu skierowali swoje uwagi do jej treści powyższa uchwała nie powinna zostać przekazana do Prezydium Rady. Informuję ponadto, że również nie należało jej opublikować dopóki nie została zaakceptowana ostateczna treść protokołu, bo jest ona załącznikiem do protokołu, a nie odwrotnie. Protokół nie został zaakceptowany i podpisany.

W załączniku dołączono poprawioną treść Uchwały nr 04/08/2018 oraz protokołu z dnia 23 sierpnia 2018 uwzględniając uwagi członków Zarządu.

Przekazywanie projektów uchwały do Prezydium Rady stanowi uchybienie formalne i nie może być podstawą do obradowania. Potwierdza to również fakt braku podpisu drugiego z członków Zarządu.

Ponadto Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 5 września podjęła uchwałę  skierowaną do Zarządu PZP o poprawienie projektu Uchwały,  ze względu na to, że treść tego projektu nie oddawała faktycznej treści merytorycznej. Pragnę nadmienić, że Komisja Rewizyjna w uchwale zasugerowała ewentualne odsłuchanie treści dyskusji z nagrania dokonanego na posiedzeniu Zarządu w Lublinie.

