Protokół nr 01/08/2017
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POLSKIEGO ZWIĄZKU PSZCZELARSKIEGO
W dniu 23 sierpnia 2018 roku w Spółdzielni Pszczelarskiej „Apis” w Lublinie, odbyło się posiedzenie Zarządu Związku PZP. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
1. Statut PZP

Do biura PZP wpłynęły 3 opinie odnośnie Statutu. Zarząd podjął decyzję o przekazaniu ich jeszcze raz do Komisji Statutowej w celu przeanalizowania uwag i przygotowania ostatecznej wersji do czasu zjazdu statutowego. W trakcie dyskusji uznano, że termin listopadowy jest najbardziej prawdopodobny. Zarząd zaproponował, by wystąpić z wnioskiem do Komisji Statutowej, aby organizacje liczące do 150 pszczelarzy również mogły przynależeć do struktur. 

2. Krajowy Program Wsparcia Pszczelarstwa

Na podstawie zebranych informacji z regionów zostanie sporządzone pismo i wysłane do ministerstwa. Czas złożenia uwag upływa 31 sierpnia. Pismo zostanie przesłane do członków Zarządu celem akceptacji   

3. Odznaczenia

Propozycja zarządu w sprawie odznaczeń odnosi się do tego, że kto nie opłacił składek nie otrzymuje odznaczeń. W tej sprawie należy skierować pismo do WZP Gdańsk, informujące że wydanie odznaczeń zostaje wstrzymane do momentu opłacenia składek członkowskich.

Należy przesłać informację do kół, że każdy odznaczony powinien mieć odpowiedni strój, oraz by poczty sztandarowe były obecne w momencie wręczenia odznaczeń.

UZ 01/08/2018 w sprawie nadania odznaczeń

Głosowanie nad uchwałą odbyło się w trybie jawnym. W głosowaniu brało udział 6 członków zarządu PZP. Za – 6 głosów, przeciw – 0 głos, wstrzymał się – 0 głos. Uchwałę została przyjęta większością głosów.
4. Kalendarz

Kalendarz jest w przygotowaniu do druku. Odpowiedzialność za jego opracowanie przejął Pan Redaktor Andrzej Kasperowicz wspólnie z Panem Mirkiem. Firma Biowet zadeklarowała chęć przekazania 20 000 zł, jednak nie dostali odpowiedzi ze strony Skarbnika. Podczas spotkania członkowie Zarządu nie otrzymali odpowiedzi od Prezydenta w zakresie pisma sporządzonego przez Wiceprezydenta Kołtowskiego odnośnie wsparcia finansowego do kalendarza przez firmę BIOWET. Pismo to zostało podpisane i przesłane do adresata w trakcie posiedzenia.

UZ 02/08/2018 w sprawie ustalenie kwot za kalendarz na tym samym poziome jak w roku 2017

Głosowanie nad uchwałą odbyło się w trybie jawnym. W głosowaniu brało udział 6 członków zarządu PZP. Za – 6 głosów, przeciw – 0 głos, wstrzymał się – 0 głos. Uchwałę została przyjęta większością głosów.
5. Neonikotynoidy

Członkowie Zarządu uznali, że trzeba czekać na wyznaczenie terminu spotkania z Ministrem Rolnictwa. Wyrażono nadzieję, że zgoda na zaprawianie została przyznana jednorazowo. Podstawowym zagadnieniem rozmów ma być też forma pomocy, która zniweluje straty w pasiekach. Podczas dyskusji Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bolesław Cięciel zarzucił   uczestnikom spotkania z Ministrem Rolnictwa, że nie poinformowali od razu o zezwoleniach w sprawie zaprawiania nasion. Wiceprezydent Zbigniew Kołtowski uznał, że nie mógł o tym informować, ze względu na to, że nie było jeszcze oficjalnego komunikatu ze strony ministra. Natomiast Wiceprezydent Radosław Janik przyznał, że było to błędem. 

6. Posiedzenie Rady Związku – 19 – 20 września 2018 roku

Pan Prezydent przedstawił proponowany program posiedzenia Rady Związku. Przewodniczący zwrócił się do Prezydenta z wnioskiem, aby Pan Profesor Zbigniew Kołtowski opracował opinię/ekspertyzę w sprawie neonikotynoidów. Bolesław Cięciel zauważył, że takiego tematu nie było poruszanego podczas posiedzenia, a skupiono się na ewentualnym uciszaniu tematu, tak by nie odbiło się to na producentach miodu rzepakowego. Zarząd na podstawie informacji przedstawionych przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zaproponował, aby w programie posiedzenia Rady znalazł się następujący punkt:

Przedstawienie opinii Przewodniczącego Rady Związku na temat neonikotynoidów i szeroko rozumianych zagrożeń na przyszłość zarówno w zakresie bezpośredniej szkodliwości jak i wpływu na rynek produktów pszczelich.

Profesor Zbigniew Kołtowski, stwierdził, że już obecnie przygotowuje dla Ministerstwa ekspertyzy. Nawiązał również do swojej pracy wydanej w 2012 roku w Journal of Apiculture Science. 

Inne tematy zaproponowane na posiedzenie Rady Związku dotyczą Domu Pszczelarza w Kamiannej to wędrówka pasiek oraz Ogólnopolskie Dni Pszczelarza po 2019 roku.

7. Zamknięcie strony Miód z polskich pasiek

Zarząd uznał, że należy wysłać pismo do Pana Piotra Krawczyka w sprawie usunięcia logo PZP z przedmiotowej strony. 

8. Certyfikat i banderola PZP

Tematem rozmów była sprawa co dalej z certyfikatem oraz banderolą PZP.  Poddano pod rozwagę czy one przynoszą zysk oraz jakie są koszty wykupienia certyfikatu. Stwierdzono, że na następne posiedzenie należy przygotować regulamin. Zastanowiono się nad formą kontroli miodów. Uznano, że nie należy likwidować ceryfikatu i banderol. Sprawą przedstawienia omawianego tematu oraz analizą dokumentów źródłowych ma zająć się Olgierd Kustosz przy pomocy Wiceprezydenta Radosława Janika oraz Sekretarza Bartłomieja Piotrowskiego. 

9. Ogólnopolskie Dni Pszczelarza po 2019 roku

2020 rok -  Ogólnopolskie Dni Pszczelarza – zasygnalizowana została chęć zorganizowania ich w Bałtowie.

Wiceprezydent Radosław Janik poinformował, że doszły do niego informacje o problemach wystawców. Prosił o rozwiązanie tego problemu.

10. Prezydent omówił imprezy oraz wskazał osoby do reprezentowania zarządu.

25 – 26 Sierpień Dni Otwarte Firmy Łysoń – obecni Prezydent Waldemar Kudła, Wiceprezydent Zbigniew Kołtowski, Wiceprezydent Radosław Janik, Sekretarz Bartłomiej Piotrowski, Członek Zarządu Leszek Bodzioch

26 sierpnia Pasieka w Pożogu – Redakcja Pszczelarza Polskiego

W trakcie rozmów zasugerowano, żeby wstępnie zaplanować wyjazd na imprezy wskazane w Kalendarzu itp. 

2 września Wieruszów – Sekretarz Bartłomiej Piotrowski

8-9 wrzesień warsztat Jelenia Góra – Cieplice  - Prezydent skieruje w tej sprawie pytanie do nieobecnego Krzysztofa Górnego Skarbnika PZP.

Impreza w Toruniu w związku z niezapłaconymi składkami i wyjściem organizacji w Toruniu uznano, że należy przyjąć ich zaproszenie i porozmawiać o tej sprawie.

UZ 03/08/18 w kwocie przekazywania kwoty 100 zł gwóźdź sztandarowy

Głosowanie nad uchwałą odbyło się w trybie jawnym. W głosowaniu brało udział 6 członków zarządu PZP. Za – 6 głosów, przeciw – 0 głos, wstrzymał się – 0 głos. Uchwałę została przyjęta większością głosów.
10. Statuetka

Pan Prezydent poinformował o wątpliwościach płynących z terenu związanych z wykonywaniem Statuetek. Sekretarz Bartłomiej Piotrowski zasugerował, że aby rozwiać wątpliwości należy wysłać zapytania ofertowe do różnych firm wykonujących podobną usługę.

11. Sprawy finansowe PZP

Dyskusja dotyczyła problemów związanych z podpisywaniem umowy w zakresie dofinansowania kalendarza pszczelarskiego przez firmę BIO-WET, niezapłaconych składek przez organizacje pszczelarskie oraz sytuacji finansowej Domu Pszczelarza w Kamiannej. 

12. Weryfikacja Zarządu

W trakcie dyskusji członkowie Zarządu zaczęli wyrażać swoje niezadowolenie związane z postępowaniem w zakresie funkcjonowania PZP. Uznali, że od momentu złożenia przez nich dwóch ostatnich pism skierowanych do Prezydenta PZP dalej nic się nie zmieniło. W związku z powyższym podjęli oni uchwałę o poddaniu się weryfikacji Komisji Rewizyjnej, która na podstawie przepisów statutowych ma prawo sprawdzać oraz wydawać ocenę odnośnie pracy Zarządu PZP. Zasugerowano, żeby na podstawie tego wniosku Komisja Rewizyjna zdecydowała, by Nadzwyczajny Walny Zjazd Delegatów był również Zjazdem Sprawozdawczo – Wyborczym.

UZ 04/08/08 –  skierowania wniosku do Komisji Rewizyjnej o podjęcie uchwały w zakresie zwołania Nadzwyczajnego Walnego Zjazdu celem weryfikacji Zarządu  
Głosowanie nad uchwałą odbyło się w trybie jawnym. W głosowaniu brało udział  6 członków zarządu PZP. Za – 5 głosów, przeciw – 0 głos, wstrzymał się – 1 głos. Uchwałę została przyjęta większością głosów.
13. Dom Pszczelarza w Kamiannej

Dyskusja zaczęła się od pytania czyją decyzją została zawieszona działalność gospodarcza Domu Pszczelarza w Kamiannej oraz o przyczynę rozwiązania umowy z byłym dyrektorem Surmaczem.

Za zawieszenie działalności gospodarczej w Domu Pszczelarza w Kamiannej odpowiada Krzysztof Górny, który to o powyższym działaniu informował na posiedzeniu. Za przyczynę rozwiązania umowy z dyrektorem Surmaczem uznano, zawyżanie kwot sprzedaży pierzgi. 

Członek Zarządu Leszek Bodzioch skierował pytanie do Prezydenta czy Pęcak proponował wydzierżawienie Domu Pszczelarza w Kamiannej. Padła odpowiedź, że była prowadzona rozmowa jednak nie zawierała żadnych konkretów. Podobno Pan Pęcak wyszedł z konkretną propozycją, która mogła być korzystna dla PZP. Prezydent zaprzeczył tym informacją. 

Opiekun Domu Pszczelarza w Kamiannej Leszek Bodzioch narzekał na sytuację w DP  w Kamiannej w tym na brak dostępu do dokumentacji i postawę pracowników. 

Członkowie Zarządu stwierdzili, że DP w Kamiannej powinien wznowić działalność gospodarczą do momentu wydzierżawienia. Leszek Bodzioch stwierdził również, że będzie następowało przekierowanie na jego numer po godzinie 16.00.

Leszek Bodzioch zasugerował, żeby zamontować podgrzewacz do ogrzewania przynajmniej trzech pokoi. Tak, żeby zaoszczędzić koszty ogrzewania całego budynku. Uzyskał aprobatę członków Zarządu w zakresie wykonania powyższej czynności. 

Leszek Bodzioch poinformował o tym, że prawdopodobnie od tego roku zostanie uruchomiony wyciąg narciarski

UZ 05/08/08 w sprawie komisji ds. zarządzania DP w Kamiannej w osobach Leszek Bodzioch, Zbigniew Kołtowski oraz Radosław Janik. 

Głosowanie nad uchwałą odbyło się w trybie jawnym. W głosowaniu brało udział  6 członków zarządu PZP. Za – 5 głosów, przeciw – 0 głos, wstrzymał się – 0 głos. Uchwałę została przyjęta większością głosów.
